

# 贵在一心一意满腔热情

## ——记中国宝武优秀党务工作者、上海不锈刘建鑫



■特约通讯员 陆亚敏

刘建鑫从事党建工作多年，始终以一... 一颗平常心将党务工作作为一门专业、作为坚守的事业来认真对待和付出。担任上海不锈不锈钢地块开发党支部书记以来，他牵头推进实施党总支各项基础工作标准化和规范化，开展“党员示范行动计划”，组织各党支部积极探索基层党建围绕中心、发挥党员先锋模范作用和党支部战斗堡垒作用的方法和途径。

加强理论学习，带头开展领学。刘建鑫高度重视理论学习，充分认识到，党的理论是指导我们做好各项工作的根本保证，是力量的源泉、行动的指南。为此，他精心策划组织落实中心组学习计划和“两学一做”学习工作计划等党建工作计划7项，组织党建工作研讨7次，开展支部委员基层调研10人次，安排党务骨干培训12人次，组织党建知识竞赛75人次。刘建鑫按照学懂弄通做实的要求，带领支部《加强党的政治建设》等学习教育材料，交流学习体会，结合地块开发各项重点工作，引导广大党员

理论学习往深里走、往实里走、往心里走，进一步推进广大党员坚定理想信念，不忘初心，牢记使命，提高运用党的创新理论指导不锈地块开发的实践和推动工作的能力。

发挥堡垒作用，提高工作效率。一是通过组织各党支部开展“党员示范行动计划”，运用项目化管理方式围绕中心，发挥党员先锋模范作用和党支部战斗堡垒作用。二是组织制定党总支任务清单22项、责任清单28项、制度清单10项；牵头研究制定了党支部任务清单22项、责任清单35项、评价清单25项，提高了党总支和党支部的工作效率。三是组织制定了《地块开发党总支党建工作责任制实施办法》等六项责任落实制度，形成了6个方面重点工作和8个具体项目，落实了主体责任、第一责任人和“一岗双责”。

作为一名党务工作者，刘建鑫在平凡的岗位上，坚持理想信念，不忘初心，牢记使命，坚持全心全意为人民服务的宗旨，以耐心细致和抓铁有痕的工作作风，满腔热情地开展党务工作，推动不锈地块开发党总支党建工作一年上一个台阶，深受党员和群众的好评，同时也受到了上级党组织的好评。

# 财务公司党委理论学习中心组(扩大)学习举行

■通讯员 蔡武报道

本报讯 8月22日，集团财务公司党委组织成立以来的第一次党委理论学习中心组学习。

财务公司班子成员做了专题领学，对“不忘初心、牢记使命”主题教育检视问题和拟整改措施，进一步开展研讨交流。领学专题包括《学习习近平总书记在中央政治局第十五次集体学习时重要讲话精神》、《学习中央巡视反馈有关精神》、《学习习近平总书记在内蒙古考察并指导开展“不忘初心、牢记使命”主题教育的讲话精神》、《学习中国宝武一届二次全会(扩大)会议暨半年度工作会议》、《中国宝武“不忘初心、牢记使命”主题教育有关民主生活会、评估工作文件精神》,并

围绕财务公司主题教育有关工作开展研讨交流。

会议指出，财务公司面临着新形势、新任务，肩负新使命、新担当，为解决目前发现的问题，需要增强学习理论能力、基础管理和业务管理能力，提高队伍创新能力、快速整合融合能力、不断加强党建工作。

会议强调，构建钢铁生态圈智慧金融服务体系，迫切需要新的产品、新的模式、新的工具，要进一步提升公司业务的自动化、在线化、智能化水平。

会议要求，作为新建的财务公司领导班子，要带领全体员工牢记产融发展初心、勇担开拓创新使命，围绕双轮驱动战略，加快整合融合，推进融合，为推动钢铁生态圈高质量发展作出积极贡献。

# 湛江钢铁第一次团代会召开

■通讯员 展刚报道

本报讯 8月15日，共青团宝钢湛江钢铁有限公司第一次代表大会召开，主题为：认真贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想，党的十九大、团的十八大精神，团结带领广大团员青年不忘初心跟党走，锐意进取建新功，为实现公司“做实梦工厂，匠心争一流，做强梦之队，建功三高炉”的高质量发展目标奉献青春力量。

湛江钢铁工会向大会召开表示热烈的祝贺，并指出，青年意味着活力，代表着希望和未来，湛江钢铁广大青年是建设梦工厂、打造梦之队的主力军，既是追梦者，也是圆梦人。团组织一定要形成强大合力，动员引导广大员工撸起袖子加油干，努力创造一流的工作业绩，为湛江钢铁打造“世界最高效率的绿色碳钢生产基地”的战略目标拼搏奋斗。

湛江钢铁团委作了题为《不忘初心跟党走，锐意进取建新功，为“做实梦工厂、做强梦之队”奉献青春力量》的工作报告。报告指出，湛江钢铁团委在公司党委和上级团组织的领导下，坚持党建带团建，紧密围绕中心，自觉服务大局，密切联系青年，竭诚服务青年，团结带领广大团员青年在打造“世界最高效率的绿色碳钢生产基地”的征程上，书写青春篇章。

宝钢股份副总经理、湛江钢铁党委书记、董事长盛虹充分肯定了湛江钢铁团委和广大团员青年在湛江钢铁工程建设、生产运营、智慧制造等方面做出的积极贡献，提出了湛江钢铁团委和广大团员青年今后工作的崇高使命和光荣任务，表达了湛江钢铁党委对青年一代的充分信任和殷切希望。一、广大青年要坚定理想信念，锐意进取，勇挑重担，用奋斗为青春上色。二、各级团组织要坚持从严治团、锤炼作风、服务大局，用行动为青春添彩。三、各级团组织要坚持党建带团建、关心青年、创造条件，用支持为青春护航。

了广泛的好评。希望湛江钢铁团委强化思想引领，全面落实从严治团，聚焦主责主业，围绕中心发挥作用，持续推动共青团工作不断进步，打开青年岗位建功的新局面，在宝钢股份新一轮发展规划的征程中，奋勇争先，为公司的改革发展贡献聪明才智。

湛江团市委书记黄哲辉在讲话中指出，建设湛江钢铁是积极推进国家供给侧结构性改革、落实制造强国战略的重要举措。经过多年的努力，湛江钢铁已成为湛江市一张亮丽的名片。广大团员青年要始终坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑，深入贯彻市委重大决策部署，积极融入，扎根湛江，为加快建设省域副中心城市、打造现代化沿海经济带的目标贡献青春力量。

宝钢股份副总经理、湛江钢铁党委书记、董事长盛虹充分肯定了湛江钢铁团委和广大团员青年在湛江钢铁工程建设、生产运营、智慧制造等方面做出的积极贡献，提出了湛江钢铁团委和广大团员青年今后工作的崇高使命和光荣任务，表达了湛江钢铁党委对青年一代的充分信任和殷切希望。一、广大青年要坚定理想信念，锐意进取，勇挑重担，用奋斗为青春上色。二、各级团组织要坚持从严治团、锤炼作风、服务大局，用行动为青春添彩。三、各级团组织要坚持党建带团建、关心青年、创造条件，用支持为青春护航。



【花之桥】作品寓意：我们众志成城，万众一心打通三座桥，一是供应链之桥，助力国家重大项目工程建设，提升宝钢品牌影响力；二是情感之桥，打通与客户沟通的桥梁，满足客户需求；三是心灵之桥，打通宝钢与员工共命运的心灵桥梁。作品中一簇黄色的玫瑰代表众志成城，万众一心，三片笔直的剑兰叶片代表着三座桥，通过花之桥让世界认识宝钢，让宝钢走向世界！

▲一等奖《花之桥》周维贞 黄晓洁



【古风蝶韵】作品寓意：巴西叶、剑兰叶绕的圆寓意宝钢正大力发展的钢铁生态圈，而红掌则形似蝴蝶，象征一种自由快乐。作品象征宝钢在全体员工共同努力下，业绩蒸蒸日上，发展日新月异，员工生活富足，自由快乐！祝福宝钢蓬勃发展，开创钢铁生态圈的新纪元！

▲一等奖《古风蝶韵》黄增璇 张薇



## 花语

除了诗和远方，生活还需要仪式感。闲时光，自己动手，用鲜花点缀美好生活。

8月18日，一场与鲜花的美丽约会如约而至，“韶钢与美相约”鲜花DIY活动举行，来自各单位的35组选手参加插花比赛。主题创意、色彩搭配、构图造型、技巧做工……经过比拼，最终评出了一二三等奖。

图文由韶钢提供。

# 严守高标准 勇于担责任

## ——记梅钢冷轧厂谢志刚

■通讯员 尤仁美

谢志刚是梅钢冷轧厂镀锡作业区技术人员，主要负责镀锡产品的生产运行和质量技术管理。作为一名共产党员，他在平凡的岗位上演绎精彩，严守高标准，严谨加专注，勇于担责任，充分发挥了共产党员的先锋模范作用。



### 刻苦钻研，攻克技术难题

他牢记钢铁报国的初心使命，扎根一线，勤学苦练，练就过硬本领，近年来，攻克了多项技术瓶颈，解决了镀锡产品淬水斑、丝状斑迹、抗磁性能差、缩孔、点锈等质量难题。尤其是解决困扰机组多年的点锈问题，他带领团队一点一点啃硬骨头，终于找到了点锈攻关的突破口。在他的努力下，镀锡产品终判度次降指标和外部质量异议损失降低。

### 主动协同，乐于分享传承

作为作业区的技术骨干，他主动融入一线操作团队，发挥传帮带作用，与操作人员交流前沿技术，传授机组技术要点和质量控制的关键点，定期给操作人员讲解镀锡产品质量案例，为实现精准操作积极建言献策。2018年为完成电镀液升级切换工作，他带领班组员工连续奋战5天，顺利完成电镀液系统切换任务，解决了

镀液泡沫大、润湿性不足问题，改善产品表面质量，使镀液消耗下降了15%。

### 精心策划，降低工序成本

面对严峻的市场压力，他将降本增效作为2019年的一项重点工作，策划了产能提升、工艺参数优化、超标耗率精度管控等项目，同时集思广益，拓展思路，既要西瓜，也不丢芝麻，带领班组员工开展全员降本，累计到2019年上半年，镀锡工序成本较2018年降低了28元/吨，超额完成了降本目标。

### 爱岗敬业，勇于开拓创新

镀锡机组投产11年来，谢志刚一直在现场从事一线生产技术工作，通过勤学苦练，已经成为镀锡技术骨干。他承担着多项技术攻关及科研项目，发表科技论文四篇，总结技术秘密7项，完成科研项目2项，参与完成2项梅钢技术创新重大成果。

